

进一步加强尊师惠师工作

近日,教育部等七部门联合印发《进一步加强尊师惠师工作的若干措施》,进一步加强教师待遇保障,提高教师政治地位、社会地位、职业地位。

文件从医疗健康、文化提升、生活服务、住房保障及其他方面提出了明确的尊师惠师举措。在医疗健康方面,各地教育部门应每年组织教师免费进行一次身体健康检查,定期开展心理健康讲座、心理辅导等服务,建立教师健康档案。鼓励各地对当地教师的医疗提供方便,开展面向教师的健康宣教等服务。在文化提升方面,鼓励支持各地博物馆、纪念馆、美术馆、科技馆、少年宫等公共文化设施和游览参观点,对教师提供减免门票等优惠措施。大力开展教师文化体育活动,丰富教师精神文化生活。在生活服务方面,鼓励相关企业为教师提供专属优惠活动。鼓励相关国有商业银行为教师提供个性化金融服务。支持有条件的地方,在教师乘坐公交、地铁等公共交通工具时给予减免优惠。在住房保障方面,将符合条件的教师纳入城镇住房保障范围,促进解决教师住房困难。此外,鼓励社会力量依法依规

通过捐赠、志愿服务等多种方式,为教师提供尊师惠师服务。

今年以来,教育部持续加大教师待遇保障工作力度,推动国家层面、地方层面、社会层面尊师惠师工作呈现新气象。下一步,教育部将持续抓好尊师惠师政策落实情况,总结宣传各地尊师惠师工作的好经验好做法,并加强对各地指导,在全社会进一步营造尊师重教的良好风尚。

来源:人民日报

中央广播电视总台2025电视剧片单发布

47部精品电视剧明年陆续播出

中央广播电视总台2025“大剧看总台”电视剧片单发布活动,10日在京举行。现场推介的47部电视剧作品,将于2025年陆续在央视一套和八套播出,给观众带来不同风格的精品剧集。

2025年总台电视剧片单分为五大板块。“观匠心独运的传奇”板块发布6部总台出品的自制剧目。其中《大汉赋》(汉武帝篇)、《大唐赋之破阵乐》通过讲述汉武帝刘彻和唐太宗李世民的传奇人生,全面展现大汉、大唐鼎盛时代的国家命运和大国风采;当代国安题材电视剧《交锋》生动诠释国安战警维护国家安全的故事,此外还有《天骄》《我和我的英雄》《石榴的滋味》等展现不同主题的自制剧作品。

“寻烽火岁月的印记”板块围绕中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年这一重要时间节点,推出《八千里路云和月》《归队》《我们的河山》《阵

地》《那年香港雪在烧》《千里江山图》6部高质量剧目。

“品冷暖交织的人生”板块推出的作品为《蛮好的人生》《四喜》《北上》《驿站》《再青春》《生万物》《高兴》《谷雨》《独身女人》《六姊妹》《生命树》《喀什古城》,这些作品聚焦人间烟火、生活百态。

“探迷雾重重的真相”板块围绕悬疑、推理题材,推出《以法之名》《惊变》《安全危机》《暗夜深海》《正当防卫》《势在必行》《扫毒风暴》《人之初》《黄雀》9部精品剧集,带领观众在引人入胜的故事中探寻隐藏深处的真相,凸显理想信念的光辉。

“赴披荆破浪的旅程”板块推出的《灿烂的风和海》《兵自风中来》《我和我的命》《太平年》《逍遥》《长安的荔枝》《藏海传》《大奉打更人》《雨霖铃》《大生意人》10部作品,立足时代主题、民生热点。

来源:新华网



12月11日,江苏肯帝亚队球员杰克逊(前右)在比赛中突破上篮。

当日,在2024-2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第16轮比赛中,江苏肯帝亚队主场125比115战胜四川丰谷酒业队。

来源:新华网

2024年度中华书局双十佳图书揭晓

近日,2024年度中华书局双十佳图书评选会在京举行。叶嘉莹先生的“迦陵书系”(百岁典藏版)及《沧海波澄:我的诗词与人生》、樊树志先生的《重写晚明史》(五卷本)获年度致敬图书。

本项评选活动自2014年起,至今已举办11届。本次评选共有50种图书入围,分古籍文献和学术人文两类进行评选,代表了中华书局多年耕耘的传统文化优势出版领域最新成果,也呈现出鲜明的与时俱进特色。

古籍文献类图书主要面向专业人群,要求符合正确出版导向及出版方向,文献价值含量高、扎实,校勘精细,体现古籍文献整理的较高成果,体现中华书局重要出版特点。学术人文类图书则主要面向专业及普通读者,要求符合正确出版导向及出版方向,选题富有价值,体现原创特色;既鼓励在思想性、学术性上具有成果与创见,也鼓励在普及性、趣味性上做出探索与贡献。

来源:人民网

中国国家话剧院推出首部音乐话剧《受到召唤·敦煌》

今年是敦煌研究院建院80周年。中国国家话剧院首部音乐话剧《受到召唤·敦煌》12月7日至9日在国家速滑馆“冰丝带”进行首轮演出。通过“科技+艺术”的深度融合,跨越时空的创新性表达,展现一代代敦煌人的匠心传承。

该剧由中国国家话剧院院长田沁鑫担任编剧、导演,中国国家话剧院青年演员张艺兴主演,并启用大量年轻演员。剧中采用多空间多线性的叙事手法,讲述了跨越百年的感人故事。

田沁鑫表示,希望用青年的力量让敦煌文化年轻起来,让更多年轻人看到中华文明的悠久传承和生命能量。来源:新华网



2026年米兰-科尔蒂纳冬奥会赛程公布

2026年米兰-科尔蒂纳冬奥会赛程12月9日在官网发布。

据赛事官网介绍,本届冬奥会将在2026年2月6日到2月22日举行,约有2900名运动员参赛,将争夺116个小项的金牌。根据赛程,赛事将在四个赛区举办。米兰赛区将承办花样滑冰、速度滑冰、短道速滑和冰球等冰上项目的比赛。瓦尔泰利纳赛区分为博尔米奥和利维尼奥两个举办地,利维尼奥将举办单板滑雪和自由式滑雪比赛,博尔米奥将举办男子高山滑雪以及新增项目滑雪登山比赛。

科尔蒂纳赛区分为科尔蒂纳丹佩佐和安泰塞尔瓦两个举办地,科尔蒂纳丹佩佐举办女子高山滑雪、冰壶、雪车、雪橇等项目的比赛,安泰塞尔瓦举办冬季两项比赛。费耶美山谷赛区分为泰塞罗和普雷达佐两个举办地,泰塞罗举办越野滑雪和北欧两项比赛,普雷达佐举办北欧两项和跳台滑雪比赛。

本届冬残奥会将于2026年3月6日到3月15日举行,预计届时将有超过600名运动员参赛,争夺79个小项的金牌。冬残奥会赛事将主要在米兰、科尔蒂纳和费耶美山谷举行。

冬奥会开幕式将在米兰举行,闭幕式将在维罗纳举行。冬残奥会的开幕式在维罗纳举行,闭幕式在科尔蒂纳举行。

来源:人民网